華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 4: 8-9

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們繼續來讀 雅歌第4章,今天我們讀第8和9節。

在第三個階段的生命成長經歷中,這個聖徒的話語不多,他不為自己做見證,他不誇耀自己的經歷,而是教會中老練的聖徒們看出了他的成長。他和以前大不相同,他已經長出了屬靈的身量。有人看他是從曠野裡上來的煙柱,有人看他是能夠讓主安息的臥榻,也有人看他是能夠與主同行的華轎。聖靈就特別做見證,他是與主訂婚約的時候,戴在主頭上的冠冕,他成了主的誇耀。

這時候主就要親自來稱讚他,從眼到頭髮,到牙齒,到唇,到嘴,到兩太陽,再到頸項和兩乳,主的稱讚具體又真實。面對這麼多的稱讚,他只是輕輕地回答了一句話,我要往沒藥山去,我要往乳香岡去。也就是他願意一直住在主的死與復活裡,直等到主來。對於他這樣的回答,主實在是太喜悅了,太寶貝了,主就馬上稱讚他是全然美麗,毫無瑕疵。

接著,主就要對他發出一個更高的呼召。記得在第二個階段,從 2: 10-15 節,主曾經對他有五重的呼召,要他起來與主同去。不論是順應冬去春來的自然律;還是被修剪以結更多的果子;還是被薰熟長出神的見證;還是去掉自己的揀選,離開自己的磐石穴;還是抓狐狸,對付自己的肉體和邪情私慾;這五重的呼召都是十字架的功課。為了除去他自己身上不討神喜悅的事,也除掉不能夠讓他跟隨神的各種障礙;這五重呼召都是為著他的成全和他的聖潔。

而現在到了第三個階段,他已經願意住在沒藥山和乳香岡了,他已經願意自己完全受到對付。現在主再一次地來呼召他,這是一個更高的呼召,是一個升天的呼召。主要他站在屬天的地位,來看這個物質背後的屬靈世界,以及在靈界的爭戰;主覺得這個聖徒已經預備好了,能夠看到更高的異象,能夠承擔更高的託付。

第 8 節: 「我的新婦,求你與我一同離開黎巴嫩,與我一同離開黎巴嫩。從亞瑪拿頂,從示尼珥與黑門頂,從有獅子的洞,從有豹子的山往下觀看。」

一開始主就稱他是我的新婦,以前主都稱他是我所愛的 my love,在這裡主是第一次稱他是 my bride,我的新婦,以今天的話來說就是新娘。他和主應該還沒有結婚,所以是主的未婚妻。在 3:11 節,聖靈已經見證他們所訂的婚約,但是要到這裡,主才稱他是祂的新婦,因為下面的呼召是很高的呼召,很屬天的呼召,只有以新婦的身份,才能夠得到這樣的呼召。「求你與我一同離開黎巴嫩,一同離開黎巴嫩。」其實在原文裡,並沒有離開這個字,而是用介系詞,相當於英文的from,所以更準確的翻譯是,與我一起從黎巴嫩,與我一起從黎巴嫩,主連說了兩次。

黎巴嫩是在美地的北邊,一個滿了高山的區域,是一般人不容易到達的地方。因此主連續邀請了兩次,說出主對這個邀請很是看重。主邀請他來到高山,遠超過屬地的遮蔽,還不止是來到黎巴嫩的高山區域,還要從亞瑪拿頂,示尼珥和黑門頂往下觀看。亞瑪拿,示尼珥和黑門,都是在黎巴嫩山區中的幾個高峰,主呼召他要從這三個高峰的頂部,來向下觀看。

在申命記 3: 9, 「這黑門山,西頓人稱為西連,亞摩利人稱為示尼珥,」申命記特別提到了黑門山,西頓人稱為西連,亞摩利人稱為示尼珥,這也許是同一個山的不同稱呼,也有解經家認為是同一個山的幾個不同的山峰頂部。我們可以確定的就是亞瑪拿頂,示尼珥頂,和黑門頂,都是黎巴嫩山區的幾個高峰,主先帶他到黎巴嫩山區。當耶穌在地上盡職的時候,曾經帶著彼得,雅各,約翰到了黎巴嫩山區的高峰,並且在他們面前改變了形像。同時還有摩西和以利亞一同來和耶穌說話,談論耶穌要到耶路撒冷受害的事。耶穌在地上盡職的時候,為了讓門徒看到更高的異象,就把門徒帶到黎巴嫩山區的高峰。而現在在這裡,主要把這個聖徒不僅帶到黎巴嫩的高山區域,還要帶他從亞瑪拿頂,從示尼珥頂,從黑門頂這幾個山峰的頂端往下觀看。

要理解主為什麼要帶他到這幾個山峰的頂部,或許我們就要從這幾個名字的意思去理解。亞瑪拿這個希伯來字的意思是 support, 支持, 或者 faith of a covenant, 約的信心,這都是講到真理;所以亞瑪拿是講到對真理的持守和信心。示尼珥的意思是盔甲,說出要穿上全副的軍裝,抵擋仇敵的攻擊。黑門的意思是 a sanctuary, 聖所,它字根的意思 to consecrate for destruction,說出基督已經敗壞了仇敵,為我們建立了聖所。這三個都是正面的,主要帶這個聖徒上到高山,站在屬天的地位上來看這三件事:第一要持守真理,第二要穿上軍裝,第三要藉著基督毀壞仇敵。

除了這三個正面之外,還有兩個負面的,就是獅子的洞和豹子的山。今天我們在地上看到撒旦橫行,彼得前書 5:8,「務要謹守,警醒。因為你們的仇敵魔鬼,如同吼叫的獅子,遍地遊行,尋找可吞吃的人。」這裡我們看到魔鬼就如同那吼叫的獅子;吼叫是要叫人懼怕,叫人喪膽,讓人失去聖徒應該站住的地位和立場,來吞吃那些站不住的人。所以主先要帶他到亞瑪拿頂,

要他在信心中持守真理,就不會聽見獅子的吼叫聲,而失去屬天的地位,而被獅子吞吃。在啟示錄 13:2,我們看到撒旦的使者形狀像豹子;豹子身上有許多斑點,能夠隱藏在樹叢中,以最快的速度來攻擊那些沒有防備的人,尤其是那些習慣於安逸生活的人。所以主要帶他到示尼珥頂和黑門頂,要他在生活中謹守,隨時穿上盔甲,並且停留在主的聖所,就是主已經戰勝仇敵的地方。

當主帶他到亞瑪拿頂, 示尼珥頂和黑門頂, 站在屬天的地位上往下觀看, 就會看到在天上的高處, 還有獅子洞, 還有豹子山。原來那些在地上吞吃人, 偷襲人的獅子和豹子, 他們也都住在空中, 受撒旦的差遣, 才到地上去攻擊聖徒。難怪在地上的聖徒不容易抵擋撒旦的攻擊, 因為真正的爭戰不是在地上, 而是在空中。只有我們被主帶到屬天的地位, 才能看到屬靈爭戰的真相。

保羅蒙召之後,也曾經被主帶到三層天上。在哥林多後書 12:2,「我認得一個在基督里的人,」就是指保羅他自己,「他前十四年被提到第三層天上去;」在哥林多後書,保羅雖然沒有直接告訴我們,他在天上看見了什麼,但是因為他有這樣的經歷,他才會在以弗所書 6:11-13 這麼說,「要穿戴神所賜的全副軍裝,就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰,乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的,以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以,要拿起神所賜的全副軍裝,好在磨難的日子抵擋仇敵,並且成就了一切,還能站立得住。」

所以從經歷的層面,保羅應該也是被主帶到了亞瑪拿頂,示尼珥頂和黑門頂。 當他從屬天的地位往下觀看,他看到了獅子洞,看到了豹子山,因此他才會 告訴我們,真正的爭戰不是與屬血氣的爭戰,乃是與空中屬靈氣的惡魔爭戰。 我們用自己的能力,用自己的聰明才智,完全沒有勝算。因此保羅再三地提醒我們,要穿戴神所賜的全副軍裝,才能夠抵擋仇敵,才能夠站立得住。

這一個愛主的聖徒,到了這一個階段的經歷,他已經預備好了,主就來呼召他與主一起來到天上,來看屬靈爭戰的本質。吼叫的獅子,偷襲的豹子,原來都是住在高處,若是只在地上防衛,著實會讓人防不勝防。而是要與主一同來到亞瑪拿頂,在信心中持守真理;一起到示尼珥頂和黑門頂,穿上主所賜的盔甲,站在主已經得勝的聖所裡,這樣我們才能夠在屬靈的爭戰中,得勝有餘。

第 9 節: 「我妹子,我新婦,你奪了我的心。你用眼一看,用你項上的一條 金鍊,奪了我的心!」

對於主升天的呼召,經文並沒有記載這個聖徒的回答,而是直接記載主繼續的說話。但從主說話的內容我們可以看出,他是答應了主的呼召,不過是一個無聲的答應。這一個階段的聖徒,已經與主完全一致了; 主一呼召,他就答應,沒有延遲,沒有條件。他馬上能夠起來跟隨,主實在太高興了, 主就馬上稱他是我妹子, 我新婦。新婦是說到他與主的婚約,他已經認定主了,已經屬於主了。妹子則是更進一步說到,他與主有同一個生命,並且開始長出一樣的性情,他能夠與主完全一致了。「我妹子, 我新婦, 你奪了我的心!」這個發表太美了。

看到這個聖徒無聲的答應,主的心完全被他奪去了,完全被他鼓勵了,完全被他吸引了。NIV 的翻譯說,完全被他偷走了。「你用眼一看,用你項上的一條金鍊奪了我的心。」原來,當主呼召他與主同去,到屬天的境遇,來觀

看主在真理上,在防衛上,在得勝上的供備,也觀看仇敵的大本營,獅子洞和豹子山。他的嘴巴雖然沒有說話,他用他的眼神答應了主。原來他與主之間根本不需要說話,只要眼神看主,表達同意,主就知道了。他與主之間的默契,已經到了不需要說話的境界了,他一動眼神,主就知道他同意了。他不僅用眼神回答,他還在頸項上戴了一條金鍊子,說出他的意志已經完全降服於主了。

在這之前,主還稱讚他的頸項,好像大衛建造的高臺,裡面藏著軍器,就是 1000 個勇士的盾牌。他向著撒旦是那麼的強壯,能夠抵擋撒旦火箭的攻擊; 而他向著主又是那麼的柔軟,完全降服於主。他把一條金鍊子掛在頸項上, 他願意完全降服,完全順服於主。

親愛的弟兄姐妹,這個聖徒在成聖的道路上,已經長出了一定的身量。他能夠馬上答應主升天的呼召,願意與主一同來到屬天的境遇,看到在屬靈爭戰中,主的供備和撒旦的詭計。他除了自己在成聖的道路上繼續往前之外,他還願意跟隨神,得著更高的異象,承擔更高的託付;這讓主的心十分喜樂,這也讓我們十分羨慕。

我們的來禱告:主啊,謝謝你。讓我們從雅歌中看到聖徒屬靈生命成長的經歷,也讓我們看到你一直有更高的帶領。盼望我們看到更高的異象,承擔更高的託付。你幫助我們明白,原來真正的爭戰不是在地上,而是在空中與那屬靈氣的惡魔爭戰,我們的憑藉乃是對真理的持守,穿上主所賜全副的軍裝,並且在基督已經得勝的地位上,來抵擋獅子的吼叫和豹子的偷襲。主啊,在我所在的教會生活中,也賜給我們一些這樣的聖徒,能夠站在屬天的地位與你一同爭戰,來保護教會中比較年幼的聖徒。主啊,祝福我所在的教會,禱告奉主耶穌基督的聖名。